

夫妻因生活琐事吵架,生气的丈夫在妻子面前摔了两个碗,然后摔门而出。没想到,这个普通的家庭纠纷,却让前来串门做客的邻居周琨心里很是不爽,并最终导致了一幕下毒惨剧,造成了一死两伤的后果。

那么,这个串门做客的周琨为什么不爽?又为什么做出这样的举动呢?“江海神探”顾瑛生前参与侦破此案,他经过一番细致缜密调查,最终锁定凶手。原来周琨竟是女主人的姘夫,只因为看到姘妇被骂,便想到了下毒报复的歪招。

近日,周琨以涉嫌故意杀人罪在南通市中级人民法院开庭受审。

□快报记者 田雪亭 通讯员 顾建兵

“江海神探”顾瑛生前侦破的疑案在南通中院开审 “姘夫投毒案”造成一死两伤

外出打工—— 生好感婚外成奸

55岁的周琨是南通通州区人,孙子都已经五六岁的他,跟妻子关系一般,两人已经分居多年。隔壁邻居孙明珠尽管也早已是两个孩子的妈妈,但40多岁的她却是风韵犹存。2000年初,当地村民都到大城市打工赚钱,周琨和孙明珠等人也一起约好,外出打工。毕竟是同乡,又是邻居,在外打工期间,两人多有关照,一来二往,没想到竟互生爱慕之情。

2003年前后,打工回到老家后一段时间,孙明珠的丈夫又外出打工,只留下孙明珠带着两个孩子过日子。此时也已回乡的周琨,考虑到孙明珠一人带着两个孩子生活,过得很苦,便以帮忙为由,时常进出孙明珠的家门。性格内向、平时难得跟人讲话的孙明珠,无意间便将丈夫平时如何虐待打骂她的事情和盘托出,说得周琨每次都气愤填膺,恨不能马上就找到张德钧将其暴打一顿。

面对孙明珠婚姻的不幸,周琨对她关怀备至,在生活上更是体贴入微,平时只要稍有空闲,都会去她家串门,什么农活儿都抢着帮她干,一来二去,孙明珠也从心底里感激他,自觉不自觉地看周琨的眼神也就变了样。周琨见时机成熟,就对孙明珠提出了性要求,孙明珠没有明确表示反对,半推半就下,很快投入了周琨的怀抱。

因为妻子夜里经常要陪孙子

睡觉,周琨来去比较自由。于是此后周琨趁张德钧外出打工或者不在家,就经常悄悄溜进孙明珠的房间过夜。其间,周琨的妻子也曾多次听人说起自己的丈夫与孙明珠两人有染,一起外出打工期间两人关系不正常,但周琨拒不承认,且也没有被当场抓到,慢慢的她也就不相信有这回事了。

姘妇受气—— 积怨恨投毒报复

这样的关系,一直持续到了2009年年底。12月底,在外打工的张德钧回了家,考虑到邻居周琨对自己的家多有关照,便约了一个时间,请周琨到自己家吃饭。

1月4日,周琨依约来到张德钧家吃饭。席间,因为家里翻盖围墙一事,张德钧和妻子孙明珠意见不合,发生了争执。张德钧对于妻子的“不给面子”很生气,对其大声呵斥,并从桌子上随手拿起两个碗摔在地上。面对丈夫的粗暴举动,孙明珠很难过,哭着跑进了里屋,把周琨一个人晾在一边。此情此景,让周琨心里很不是滋味,他很想冲上去将孙明珠搂在怀里安慰一番,却没有这个勇气。但是,心里对张德钧的恨,却在慢慢地膨胀。

晚上回到家,周琨越想越气,决定想个办法报复一下张德钧。但想什么办法呢?冥思苦想的周琨踱至卫生间时,发现浴缸旁边放着一瓶乙酰甲胺磷农药,顿时有了主意。当晚12点钟,周琨翻身起床,抓

起那瓶农药,拿着偷配的张德钧家钥匙,开门进入张德钧家的厨房,将一部分农药倒进灶台上方台板的油碗内,然后关灯,关上门回家,一切神不知鬼不觉。

1月5日整天,周琨坐卧不安,他一直在探听张德钧家的情况,但一天下来,却没有丝毫异常。直到晚上1点多钟,才听到张德钧家里传来吵嚷声。周琨闻声连忙赶过去,发现张德钧躺在床上,脸色苍白。据孙明珠介绍,因为当天烧的菜有点“柴油味”,家人都没吃,晚上张德钧从厂里下班回来,因为肚子饿,不知道情况就吃了。到夜里10点多钟其头昏呕吐,然后又拉肚子,撑到早上坚持不住了,就去大队卫生室找医生挂水治疗。医生在检查后,开了一些止泻和消炎药,张德钧服用后,症状逐渐减轻,几天后就恢复了正常。

心狠手毒—— 姘妇家一死两伤

原本想下毒让张德钧受点罪,没想到拉了个肚子,几天就好了,周琨心有不甘。

1月18日,周琨到其妹妹家帮忙拆厕所,在整理猪圈时发现一个甲胺磷农药瓶,拿起一看,里面还有小半瓶药水,看看日期还比较近,他想药性应该比较强。于是周琨谎称要将这瓶农药与其他杂物一起带去烧毁,趁机藏身,之后带至家中。当天晚上11时许,周琨再次溜到张德钧家中,将带去的甲胺磷农药倒入张

德钧家的油碗内。一切做完后,周琨又悄悄上楼,找到孙明珠,将其带进厨房发生性关系,随后溜回家。

1月19日晚上,周琨终于闻到了张德钧家飘来的饭菜香味。此时,孙明珠在厨房内用油碗内的油炒了一碗青菜后,进入浴室先洗澡。其间,孙明珠丈夫张德钧吃了大半碗青菜,喝了一碗粥,其已91岁高龄的母亲赵淑珍吃了三筷子青菜和半碗粥。10分钟后,孙明珠洗完澡出来,也吃了一两筷子青菜和一点粥。很快,张德钧突感头晕,四肢无力,剧烈呕吐。随后,其母亲赵淑珍和孙明珠都出现同样症状,邻居发现后迅速将三人送往医院抢救。但赵淑珍因为年纪大,体质弱,经抢救无效死亡。张德钧脱离危险,损伤程度为轻伤。孙明珠经抢救半个小时后脱险,恢复正常。

法庭上,公诉机关指控被告人周琨为帮助其姘妇泄愤,采用在油碗内先后两次倒入农药的方式危害他人生命安全,且构成一死两伤的严重后果,其行为已构成故意杀人罪,建议判处其死刑,剥夺政治权利终身。

周琨对公诉机关指控的犯罪事实不持异议,但辩称其只是想吓唬吓唬被害人,让他“受受害”,没有想杀人的故意。他表示对原告主张的合理经济损失愿意赔偿,请求法庭从轻处理,给其一个改过自新的机会。因案情重大,法院将在进一步审理后择日做出一审判决。(文中涉及人物均为化名)

《南京女孩在美遇车祸魂断异乡》之三

徐冉追思会昨晚举行 父母欲为海外留学生设立基金会

上个月16日,年仅22岁的南京籍留学生徐冉,不幸在美国密歇根北部的一场车祸中离世。生命在最灿烂年华戛然而止。快报19日、23日对此进行了追踪报道。记者获悉最新消息,昨晚7点,徐冉的好友为她举办了国内的追思会,一百多人参加。

伴随着淅沥的冷雨,徐冉的追思会在她生前曾工作过的龙蟠中路一家教室里举行。能容纳上百人的教室,被挤得满满的。她的家人、老师、同学和朋友们都来了。虽然拥挤,全场却异常安静,只是反复回想着电影《泰坦尼克》的主题曲。讲台上的屏幕,展示着一只紫色蝴蝶,象征着翩翩离去的天使徐冉。

“这曲子、这颜色,都是她最喜

欢的。”主办人葛姝含的脸色苍白而憔悴。她是徐冉大学时最好的朋友。得知好友的噩耗时,她差点承受不住打击而崩溃。但很快,她从哀痛中走出来,“作为她最好的朋友,我有责任站出来为她做这些,让她安心地走完最后的路。”为了筹办这场追思会,她发动十多名同学忙碌了半个月。

“她是天使,她只是回了天堂。”这是刚刚得知爱女离世,悲痛的徐父在网络留下的一句话。这句话触动无数人的心弦,如今也成了这场追思会的主题。

徐父告诉大家,美国密歇根北部的红叶风景一直很有名,很多同学都想去观赏。为了满足大家的要求,刚到美国密歇根大学求学不过短短两个月的女儿站出

来组织活动,没想到她却倒在了出发的路上……人们除了惋惜,还有不尽的怀念。

追思会上,徐冉生前的照片被精心制作成了短片播放。她在校园里的灿烂笑容,她在辩论赛上的飒爽风姿,她在海外那短暂却又快乐的留学生活,一一展示在眼前。

“她生前总是为别人着想,但愿下辈子我们还能做朋友、作同事,让我有机会为她做点事。”

美国当地的中国学生学者联谊会(CSSA)为徐冉发起了募捐,目前已经筹集了1万多美元。徐父告诉大家,利用这笔钱,他想为女儿做更多的事。

“中国留学生在海外,难免遭遇事故,可许多人因为资金等关系,都没给自己保险。”他



说,就在女儿出事前的两周,同一个地方也出过一起留学生车祸,一死三伤。一旦出事,没有保险会非常无助。为了避免将来还会发生这样的情况,他决定把所有捐款用来设立一个基金会,为留学生们购买保险,让这些学子的求学之路能更加平安。

快报记者 沈晓伟

江苏成年人糖尿病患病率为4.8%

快报讯(通讯员 冯家清 记者 刘峻)昨天是第四个联合国糖尿病日,省疾控中心公布的数据显示,江苏省成年人糖尿病患病率处于较高水平,江苏15岁以上居民糖尿病患病率为4.8%,城市、农村分别6.7%和3.8%。糖尿病需要终身监测及治疗,如果不能得到良好的控制,将会导致患者继发心血管疾病、失明、脑卒中、肾功能衰竭和截肢等并发症,严重危害人类的健康和生命。

专家说,糖尿病患者中以II

型糖尿病为最多,糖尿病是可以预防的,通过增加体力活动、控制能量过多摄入、预防肥胖发生,可以起到有效预防和控制糖尿病的效果。糖尿病的预防可以归纳为四个一点,即多懂一点、少吃一点、勤动一点和放松一点。多懂一点,就是对糖尿病的知识多懂一点,对其危害多懂一点,对其防治措施多懂一点;少吃一点,就是让摄入的总热量少一点,不只是主食要少吃,而且副食,特别是高热量的副食也要少吃;勤动一点,要

经常保持一定的运动量,这样控制了饮食,再加上增强了锻炼,体重就不至于过胖;放松一点,是指心理调节方面的问题。一个好的心态对糖尿病的预防也是有其积极作用的,而各种心理不平衡会进一步加强胰岛素抵抗,促使糖尿病的发生。

关于糖尿病治疗,我国学者提出了“五驾马车”的治疗原则,包括:①教育及心理治疗:增加防治糖尿病的知识,调整心态,正确对待糖尿病;②饮食治

疗:控制总能量,合理用餐、少量多餐、高纤维、清淡饮食,戒烟限酒;③运动治疗:持之以恒,量力而行地进行有氧运动;④药物治疗:口服降糖药、胰岛素等;⑤病情监测:包括五项指标:体重、血糖、血压、血脂、血液粘度,要力争达到正常标准。对于儿童及青少年糖尿病患者,由于其血糖较成年人更难控制,应重视胰岛素强化治疗,同时开展有效的糖尿病管理,控制血糖,减少或延缓糖尿病相应慢性并发症的发生。

今日多云 午后天气回暖

冷空气带来了个阴冷的周日。根据观测记录,昨天下午2点,南京24小时气温下降了8.6℃。随着冷空气渐渐撤退,风力逐渐减小,今天阳光重新回到江苏。

冷空气的降温作用明显。未来两天早晨,冷空气的威力会进一步显现。其中周一、周二江苏清晨的气温较低,淮北地区最低气温只有至2-3℃,有霜或霜冻。周二,南京北部的六合浦口,最低气温3~4℃,城区低温只有5℃。

由于每一次冷空气相隔时间较长,因此北风拉低气温之后,气温跌落还会反弹。从今天开始,南京午后的气温又开始逐渐回暖。到了本周末下旬,南京的最高气温可能再次达到20℃左右。气象专家表示,现在正是秋冬转换季节,在冷暖空气的来回对峙中,我们会慢慢过渡进入冬季。

上周末北方冷空气并没有给江苏带来明显降雨。根据中央气象台中长期天气预报,在11月18日前,江皖气象干旱大部分无明显降雨过程,气象干旱将持续并发展。

而在江苏北部的徐州、盐城、宿迁、连云港等地区,并没有享受到雨水的滋润。根据中央气象台中长期天气预报,在11月18日前,江皖地区干旱大部分无明显降雨过程,干旱将持续并发展。快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴到多云,东北风4~5级,9℃~17℃
明天 多云,5~17℃
后天 晴到多云,6℃~18℃

上下班天气预报

早晨 在您上班期间,阴有小雨,东北风3级左右,温度10~11℃
中午 阴到多云,东北风3级左右,温度13~14℃
下午 在您下班期间,阴到多云,东北风3级左右,温度12~13℃

讨要“喜面钱” 遭拒竟杀赌友

快报讯(通讯员 范规 记者 马乐乐)“喜面钱”是宿迁赌场上的的一种风俗,即赢钱的人给输钱的人一点“喜面钱”表示安慰。一场赌博后,输钱红了眼的李鹏向赢钱的赌友张元索要200元“喜面钱”,遭到拒绝。恼羞成怒的李鹏竟将张元残忍杀死。近日,江苏省宿迁中院一审判决李鹏犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人各项经济损失合计人民币287399元。

今年3月1日下午,李鹏与张元等人在泗阳县八集乡程某家赌博,这场豪赌一直持续到第二天凌晨2点多。赌博结束后,张元小有收获,而李鹏带的赌本却全部输光。离开赌场后,李鹏情绪不高,他随即向张元索要200元“喜面钱”。不过张元没有答应。

李鹏觉得很没面子,他心有不甘,就跟在张元后面反复要钱。两人走到一水塘附近终于爆发争吵并厮打起来。在厮打中,李鹏用木棍击中张元头部,趁着张元眩晕,李鹏掐住他的脖子,不顾其挣扎,将张元按在水塘里,直到他窒息死亡。作案后,李鹏用张元的电动自行车将尸体拖到附近的树林内掩埋,又将电动自行车扔进河。

几天后,张元的家人到处寻找,终于在树林中的小土堆中发现他的尸体,于是报警。在警方面前李鹏交代了自己的罪行。

法院审理认为,这起命案的起因是李鹏赌博结束后向张元索要200元“喜面钱”未果而引发争执,虽然两人参与赌博均是违法行为,但被害人的赌博行为与其被致死的后果之间并无因果关系,而且他拒绝给付被害人200元钱没有不当之处,因此被害人的行为在本案发生、发展过程中并无过错。李鹏在赌博输钱向被害人要钱未果的情况下,残忍杀死被害人,为掩盖罪行又掩埋尸体,其罪行极其严重,应当予以严惩。遂依法作出上述判决。(文中人物为化名)